eg

# 看海的路上洒满爱

#### ●本报记者 薄秀芳 吴思

时,从大连鲅鱼圈红旺小区14号楼的民宿窗前向外望 去,不远处的海面上红彤彤的落日正逐渐接近海平面, 仿佛只为此时热泪盈眶的"渐冻人"李秀燕奉献的"专场 演出"……而此情此景,让所有参与帮助李秀燕完成看 海心愿的白城瀚海爱心志愿者们感到无比欣慰……

第一版

今年49岁的李秀燕,32年前被确诊为肌萎缩侧索 硬化即渐冻症。多年来,李秀燕的病情不断加重。目 前,坐在轮椅上的她仅有一只手还能使用,日常生活完 全靠家人照顾。在李秀燕的心里,一直有个愿望:希望在 有生之年看看大海。但这个愿望对于一个经济困难、病 情随时可能发生危险的渐冻人来说, 真的是太难实现 了。李秀燕10岁的女儿正在读小学,一家3口和李秀 燕70多岁患有多种疾病的老母亲共同生活。丈夫每天 除了照顾她,还要负责接送孩子上下学,家中主要靠 每月的低保金生活。

今年5月末,一直代表白城市瀚海爱心公益群参 与帮扶李秀燕女儿上学的瀚海志愿者马洪龙,带着 米、面来李家探望,李秀燕无意中说出了自己的愿 望。当时,她也没有想到,为帮助自己完成心愿,马 洪龙回去后就开始筹备。

6月1日,马洪龙和几名志愿者带李秀燕女儿出去 过"六一"时告诉她,看海的愿望瀚海爱心公益可以

"大海啊!我来了,终于看到大海了……"6月9日19 帮助李秀燕完成。"那时自己还以为是做梦呢! 真不敢 句话,是此行所有人的真实感受。身为此次活动的发 相信幸福来得这么快……"李秀燕说。

就这样,6月9日,李秀燕在丈夫的陪伴下,坐上 了由瀚海爱心公益群3名志愿者马洪龙、李铁钢、刘 天成组成的"帮燕子圆梦"行动组的"专车", 开启了 有生以来最长的旅行。

10日清晨,李秀燕终于如愿来到了大海边。在大家 的帮助下,她来到了沙滩上,宽广无际的大海吸引着李 秀燕的目光,海风拂面、海水漫过脚面……李秀燕喜极 而泣:"当生命结束的那一天到来时,请把我的骨灰撒 到大海里吧……"面对着朝思暮想的大海,激动的李 秀燕深情地唱起了那首最爱的《惜别的海岸》, 引来海 边游人的掌声,此时的她露出了开心的笑容。

感恩。她说:"虽然我们来回仅用了3天,但对我来 说,却是一生中最开心的日子。特别感谢马洪龙、感 谢瀚海爱心公益群的家人们,是他们的大爱成全了 我,遇到他们是我这辈子最大的幸运!"

返白的路上,路过沈阳市和双辽市,李秀燕一行受 到了在外经商的瀚海公益志愿者家人们的热情招待。在 通榆县,爱心残疾人士热情地带着他们参观了墨宝园。 李秀燕说,在墨宝园她感受到了文化的魅力……

"这一路虽然很辛苦,但特别值得!"马洪龙的这

起人,马洪龙表示,当初就是想帮助李秀燕完成心 愿。也不是没有考虑到李秀燕的身体随时可能会出现 的状况,虽然临走前签了相关的协议书,但马洪龙的 压力依然很大。但一想到此行能让被病痛折磨多年的 李秀燕实现心愿,马洪龙就放下了所有顾虑。"我有瀚 海爱心公益群这个强大的后盾。"在负责人张成波的号 召下, 仅用半天时间, 就在群内筹款近4000元作为此

6月11日,李秀燕一行平安返回白城,一路风景 一路爱的看海行程结束了。

"人间有爱,此生不白来。虽然这么多年我与疾病 抗争得非常艰难, 但来自政府、来自社会各界的关 回忆起看海的过程,李秀燕说的最多的是感谢和 爱、友善,温暖了我的生命。"李秀燕表示,她要让女 儿牢记这些, 无论今后遇到什么困难都要努力学习, 长大后也要加入到爱心志愿者队伍中, 用实际行动回 报社会和所有好心人这份沉甸甸的大爱。

## 培育和践行社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

## "新兵"当先锋 工作见实效

在洮南市开展"志愿者注册 登记"活动之际,洮南市洮 府街道为进一步完善志愿服 务功能,提高志愿者服务群 众的针对性和服务能力,将 子的方法,培养考察新人。

展对象、预备党员或是上门 工作,践行初心使命,接 做好登记注册工作,或是在 受党组织考验,更好地完 微信群积极动员广大志愿者 成本职工作,推进街道各 自主登记各自信息。经过两 项工作不断取得新成就。

本报讯(记者李政孚) 天努力,志愿者注册登记工 作全面完成,累计注册志愿 者1175人,注册人数占常住 人口的13%。

此次活动,进一步整合 规范了洮府街道志愿者队 此项工作交予街道各支部积 伍,同时也充分展示了各 极分子、发展对象和预备党 支部 积极分子、发展对 员完成,通过交任务、压担 象、预备党员的先锋模范 作用,切实增强了他们的 为全面、准确掌握村级 归属感、使命感和凝聚 志愿者人数、特长和服务意 力,取得了良好成效。大 向,各党支部积极分子、发 家纷纷表示,要继续努力



6月21日,通 榆县医药大楼海 尔专卖店总经理 郝宏伟来到该县 新兴乡敬老院,为 心"粽和海尔空 调,为炎炎夏日 中的老人送去凉 爽并恭祝老人佳 节快乐。 陈宝林摄

## 农行白城分行开展宣传活动提高市民金融风险防范意识

范意识,守住"钱袋子'

切实落实"金融为民"理念。该行针对疫情防控

本报讯(徐立新)进入6月份以来,农行白城分 过微信、直播平台形式向青少年宣传金融知识;通过 行组织各网点积极开展了以"天上不会掉馅饼,一夜 微博、微信公众号等平台向务工人员普及金融知识; 传,要避免头脑发热,一定先问问家人和朋友意见, 暴富是陷阱"为主题的宣传教育活动,引导市民群众 通过居委会、村委会等向残疾人转发宣传资料。做到 拖延一时再决定。 学习金融知识,了解金融支持政策,提高金融风险防 行动有力度、宣传有温度,把贴近实际的金融知识通 过线上线下各种渠道送到群众手上。

在宣传过程中提示广大金融消费者, 防范金融诈 期间群众实际需求,大力开展"非接触式"、差异化宣 骗要做到"四看三思等一夜"。四看,即一看融资合法 传。通过网点、报纸、微信、直播平台等形式,向老 性,除了看是否取得企业营业执照,还要看是否取得 年人普及金融知识;通过"金穗惠农通"服务点、扶相关金融牌照或经金融管理部门批准;二看宣传内 贫工作队等渠道,把金融知识送到广大农民身边;通 容,看宣传中是否含有或暗示"有担保、无风险、高

收益、稳赚不赔"等虚假内容;三看经营模式,有没 有实体项目,项目真实性、资金的投向、获取利润的 方式等; 四看参与集资主体, 是不是谁都可以参与, 合法的集资有投资门槛,非法集资一般什么人都可以 参与。三思,即一思是否了解该产品及市场行情;二 思投资是否符合市场规律; 三思自身经济实力是否具 备抗风险能力。等一夜, 即遇到相关投资集资类宣

接下来,该行继续组织开展有针对性、有特色的 金融知识普及活动,进一步提高宣传普及实效。

诚信建设万里行

#### 每逢佳节,邀上三五亲朋好友,美美聚上一 顿,这是很多人的节日"套餐"。但在享受美味套 餐之余, 切莫把"舌尖上的美味", 变成"舌尖上

针对"舌尖上的浪费",几年前民间曾组织发 起"光盘行动", 号召大家"把餐盘里的饭菜吃 光", 掀起了一阵餐桌新风。不少地方餐饮业还把 这一行动引向深入,推出了可以点"半份菜"等 创新服务,全社会节约意识明显提升,"舌尖上的 浪费"现象大为改观。

不过,最近在一些地方,"半份菜"从一些原 本有此服务的饭店的菜单上消失了,"点一桌,剩 半桌,还不打包"的情况也时有发生,"舌尖上的 浪费"似乎有回潮之势。让"光盘行动"成为每 一个人的日常习惯,还需多方给力。

首先,要培养全社会的节约意识。"一粥一饭 当思来之不易,半丝半缕恒念物力维艰",勤俭节 约是中华民族的传统美德,珍惜和保护资源是现 代人的基本意识。随着经济社会发展,人们的腰 包"鼓起来了",但就算有钱,也不能"任性"。 剖析一些浪费粮食的典型案例,追根溯源还是思 想意识问题。应当明白, 节约不是吃苦, 而是对 有限资源的珍惜。要让"光盘行动"成为每一个 人的习惯,消费者就要自觉培养节约意识。

其次,餐饮企业也要以服务促引导。表面 看,"光盘行动"是消费者的事,其实商家也有引 导责任。生活中,一些商家明知顾客所点的菜品 超量,但为了多盈利,往往不予提醒或引导。还 有一些商家, 只提供大盘菜品, 也容易造成浪 费。因此, 作为餐饮企业, 在日常经营中不仅要 温馨提示消费者"节俭用餐",还应通过推出免费 提供打包用具、光盘打折等活动, 鼓励消费者积 极参与"光盘行动"。

对于"舌尖上的浪费",除了教育引导和道德 批评,监管部门不妨引入惩戒导向机制。须知, 虽然吃饭花的钱是自己的,但资源是社会的,谁 都没有理由浪费。

餐桌文明是人类文明的缩影。通过"光盘行 动",不仅在于节约一点粮食、一点菜肴,更重要 的是,可以弘扬中华民族传统美德,形成"厉行 节约、反对浪费"的良好社会风尚,我们每一个 人都有义务成为这种健康文明饮食理念和生活方 式的积极倡导者和践行者。



## 光盘行动



河湖连通工程的实施, 为沿线农民带来了极大的经济效益。镇赉县建平乡长 发村农民韩贵宾连续多年引用河湖连通干渠水种甜瓜,既节约了种地成本,又提 高了收入。

## 强化对公职人员的管理监督

### 一公职人员政务处分法焦点透析

#### ●新华社"新华视点"记者 朱基钗 孙少龙

督,使政务处分匹配党纪处分、衔接刑事处罚,构筑起惩戒公 层群众性自治组织中从事管理的人员;其他依法履行公职 的政务处分。 职人员违法行为的严密法网。

#### 焦点一: 政务处分解决"政纪不适用,党纪管不了"问题

政务处分是对违法公职人员的惩戒措施。2018年3月施 用。 行的监察法首次提出政务处分概念。

政务处分法明确:本法适用于监察机关对违法的公职人员 给予政务处分的活动。

北京大学廉政建设研究中心副主任庄德水认为, 政务处分 解决了以往对一些公职人员的行为"政纪不适用,党纪管不 了"的现象。政务处分法把法定对象全面纳入处分范围,使政 务处分匹配党纪处分、衔接刑事处罚,构筑起了惩戒职务违法 的严密法网。

#### 焦点二: 政务处分对象包括所有行使公权力的公职人员

政务处分法明确:本法所称公职人员,是指《中华人民共 明确。

和国监察法》第十五条规定的人员。

6月20日,十三届全国人大常委会第十九次会议表决通 从事公务的人员;国有企业管理人员;公办的教育、科 "违反规定取得外国国籍或者获取境外永久居留资格、长期居 的人员。

> 处分适用范围为所有行使公权力的公职人员,意味着除了 动党内监督和国家机关监督有效贯通。"庄德水说。 党政机关的公务员外,对比如法官、检察官、国企管理人 员、村干部、公办的教科文卫体单位的管理人员等都可适

#### 焦点三: 违反个人有关事项报告规定、诬告陷害等都会被政务处分

为体现政务处分事由法定的原则, 政务处分法对现有关于 处分的法律法规进行了归纳,从公务员法、法官法、检察官法 和行政机关公务员处分条例等规定的违法情形中, 概括出适用 政务处分的违法情形,参考党纪处分条例的处分幅度,根据行 为的轻重程度规定了相应的处分档次。

记者梳理发现,政务处分法中所列出的违法行为,既包括贪 污贿赂、收送礼品礼金、滥用职权等较为常见的一些公职人员违 法行为,也对一些应该予以政务处分的违法行为作出了进一步

比如,"篡改、伪造本人档案资料的""违反个人有关事项 依据监察法的规定,公职人员的范围包括:公务员以 报告规定,隐瞒不报""诬告陷害,意图使他人受到名誉损害 及参照《中华人民共和国公务员法》管理的人员;法律、 或者责任追究等不良影响的""拒不按照规定纠正特定关系人 者被胁迫参与违法活动,经批评教育后确有悔改表现的"可以 法规授权或者受国家机关依法委托管理公共事务的组织中 违规任职、兼职或者从事经营活动,且不服从职务调整的"

过公职人员政务处分法。政务处分法强化对公职人员的管理监。研、文化、医疗卫生、体育等单位中从事管理的人员;基。留许可的"等行为,都被纳入政务处分情形,并规定了其适用

"这些问题,在近年来管党治党、从严治党的过程中具有 中国社科院中国廉政研究中心秘书长蒋来用说,政务 典型性,将其纳入政务处分范围,体现了纪法贯通,有利于推

#### 焦点四: 设立6种政务处分 明确从重、从轻或减轻、免予处分等规则

根据监察法确立的政务处分种类,政务处分法规定了6种 政务处分和政务处分期间。

这6种政务处分分别是:警告、记过、记大过、降级、撤

职、开除。

政务处分的期间为:警告,六个月;记过,十二个月;记大过, 十八个月;降级、撤职,二十四个月。

同时规定,政务处分决定自作出之日起生效,政务处分期自

政务处分决定生效之日起计算。 在此基础上, 政务处分法还进一步明确了政务处分的适用 规则,明确了"从重给予政务处分""从轻或者减轻给予政务

处分""免予或者不予政务处分"的各种情形。 其中规定,"阻止他人检举、提供证据的"应从重给予政 务处分;"主动交代本人应当受到政务处分的违法行为的"可 以从轻或减轻给予政务处分;"公职人员因不明真相被裹挟或 减轻、免予或者不予政务处分。

#### 焦点五: 监察机关和公职人员的任免机关、单位都可以适用政务处分法

政务处分法规定:本法适用于监察机关对违法的公职人员 给予政务处分的活动。同时规定:本法第二章、第三章适用于公 职人员任免机关、单位对违法的公职人员给予处分。也就是说, 公职人员的任免机关、单位可以适用本法有关规定作出处分。

在明确这两类主体的基础上,政务处分法突出抓早抓小、防微 杜渐的理念,对两类主体应发挥的作用和应承担的责任作出规定。 对任免机关、单位, 政务处分法规定: 应当按照管理权限,

加强对公职人员的教育、管理、监督,依法给予违法的公职人员 处分。

对监察机关,政务处分法规定:应当按照管理权限,加强 对公职人员的监督,依法给予违法的公职人员政务处分。同时规 定:监察机关发现公职人员任免机关、单位应当给予处分而未给 予,或者给予的处分违法、不当的,应当及时提出监察建议。

#### 焦点六: 规范处分程序 保障公职人员合法权益

为保障公职人员的合法权益,政务处分法专设一章,对政务 处分的程序进行明确。

其中,政务处分法对调查取证、作出处分决定、处分决定宣布 等程序作出详细规定,如规定"严禁以威胁、引诱、欺骗及其他非 法方式收集证据""不得因被调查人的申辩而加重政务处分"等。

同时,政务处分法还设置了"复审、复核"专章,明确"公职人 员对监察机关作出的涉及本人的政务处分决定不服的,可以依 法向作出决定的监察机关申请复审;公职人员对复审决定仍不 服的,可以向上一级监察机关申请复核",同时规定"公职人员不

因提出复审、复核而被加重政务处分"。 此外,政务处分法还明确了对处分决定被撤销的公职人员的救 济途径,规定:政务处分决定被撤销的,应当恢复该公职人员的级 别、薪酬待遇,按照原职务、职级、衔级、岗位和职员等级安排相应的 职务、职级、衔级、岗位和职员等级,并在原政务处分决定公布范围

内为其恢复名誉。没收、追缴财物错误的,应当依法予以返还、赔偿。 蒋来用认为,保护公职人员合法权益,一方面体现出对人 权的尊重,一方面也体现出对法律公正性、权威性的维护,确

保政务处分权在法治轨道上行稳致远。